
1. 다음 분수를 소수로 나타내시오.

3

8

0.375

3

8
=

3 × 125
8 × 125 =

375

1000
= 0.375

해설



2. 소수 0.875을 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까 ?
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해설



3. 다음 도형 중 점대칭도형을 모두 고르시오.

① ② ③

④ ⑤

① 선대칭도형이면서 점대칭도형
② 선대칭도형
③ 선대칭도형이면서 점대칭도형

해설



4. 나눗셈의 과정을 보고, 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으
시오.
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대분수는 가분수로, 나눗셈식은 곱셈식으로 고칩니다.
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해설



5. 다음 나눗셈을 하시오.
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해설



6. 넓이가 54.27 cm2이고, 밑변이 9 cm인 평행사변형의 높이를 구하시
오.

cm

6.03 cm

(평행사변형의 넓이)=(밑변)×(높이)

(높이) = (평행사변형의 넓이) ÷ (밑변)

= 54.27 ÷ 9
= 6.03( cm)

해설



7. 아래 도형은 점대칭도형입니다. 변 ㅁㅂ의 길이는 몇 cm입니까?

cm

3 cm

변 ㅁㅂ의 대응변은 변 ㄴㄷ이므로 길이는 3cm입니다.

해설



8. 다음중소수점아래 0을내림하는계산이없는것은어느것입니까?

① 40.4 ÷ 5 ② 5.1 ÷ 6 ③ 46.4 ÷ 32

④ 67.1 ÷ 22 ⑤ 47.5 ÷ 5

⑤

해설



9. 다음 나눗셈의 검산식으로 올바른 것은 어느 것입니까?

36.06 ÷ 6

① 6.01 + 6 = 36.06 ② 6.01 − 6 = 36.06

③ 6.01 × 6 = 36.06 ④ 60.1 × 6 = 36.06

⑤ 601 × 6 = 36.06

36.06 ÷ 6 = 6.01

나머지가 0인 나눗셈의 검산식은
(몫)× (나누는 수) = (나누어지는 수) 입니다.
따라서 36.06 ÷ 6 = 6.01의 검산식은
6.01 × 6 = 36.06입니다.

해설



10. 넓이가 60.48 cm2인 직사각형이 있다. 이 직사각형의 가로의 길이가
24 cm이면, 세로의 길이는 몇 cm입니까?

cm

2.52 cm

(세로의 길이)
=(직사각형의 넓이)÷(가로의 길이)
= 60.48 ÷ 24 = 2.52( cm)

해설



11. 넓이가 16ha인 정사각형 모양의 연못이 있습니다. 한 변의 길이는 몇
m입니까?

m

400m

160000 = × = 400m

해설



12. 동진이의 몸무게는 40 kg 이고 코끼리의 무게가 5 t 이라면, 코끼리의
무게는 동진이의 몸무게의 몇 배인지 구하시오.

배

125배

먼저 5 t을 kg단위로 고치면,
5 t = (5 × 1000) kg = 5000 kg입니다.
따라서 코끼리의 무게는 동진이의 몸무게의
5000 ÷ 40 = 125 (배)입니다.

해설



13. 1에서 15까지의 수가 각각 씌여진 숫자 카드 15장이 있습니다. 이
중에서 한 장을 뽑을 때, 카드에 씌여진 수가 4의 배수일 가능성을
수로 나타내시오.
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해설



14. 다음 그림그래프는 동네별 돼지 수를 나타낸 것입니다. 전체 돼지
수의 평균은 470마리라고 합니다. 다음 중 ㉰ 동네의 돼지 수를
구하는 그림그래프를 바르게 완성한 것은?

동네 돼지 수

㉮ ⃝⃝⃝⃝⃝□□□□
㉯ ⃝⃝⃝⃝⃝⃝□□
㉰

㉱ ⃝⃝⃝⃝ □□□□□

⃝100마리 □10마리

① ⃝⃝⃝⃝□□□□□ ② ⃝⃝⃝⃝⃝⃝□□□

③ ⃝⃝⃝⃝⃝□□□□ ④ ⃝⃝□□□□□□□

⑤ ⃝⃝⃝□□□□□□

(540 + 620 + + 450) ÷ 4 = 470

1610 + = 470 × 4

1610 + = 1880

= 270(마리)

해설



15. 컵에 우유가 가득 들어있을 때 무게를 재어보니 0.8 kg이었습니다.

우유가 전체의
1

2
만큼 들어 있을 때 0.45 kg이라면 컵의 무게는 몇 g

입니까?

g

100 g

전체의
1

2
이라면 절반을 의미합니다.

0.8 − 0.45 = 0.35( kg)
즉, 0.35는 우유의 절반 무게이고,
컵의 무게는 0.45 − 0.35 = 0.1( kg)= 100( g)

해설


